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1.  HISTÓRIA 
Naša história sa datuje od roku 1982, kedy sme boli Obvodným národným výborom Bratislava IV. 
zriadení. Naše zariadenie bolo prvé zariadenie denného typu pre malé deti na Slovensku.  

Prvým projektom bolo zriadenie prvého diagnostického oddelenia (1. január 1986), kde sa na základe 
komplexnej diagnostiky mohla zabezpečiť cielená práca s každým dieťaťom podľa jeho potrieb a 
možností.  

Od roku 1990 nesieme meno po poprednom slovenskom neuropsychiatrovi a odborníkovi na 
mentálnu retardáciu, prof. Karolovi Matulayovi. Práve on sa aktívne a ochotne podieľal na vzniku 
zariadenia a do posledných chvíľ svojho života (†1998) spolupracoval a poskytoval cenné medicínske 
poznatky z oblasti psychiatrie a neurológie našim zamestnancom i rodinám prijímateľov. 

V roku 1991 sme otvorili prvú integrovanú triedu detí predškolského veku v našej republike, v ktorej 
sme začali overovať podmienky pre začlenenie aj ťažko postihnutých detí do kolektívu zdravých detí. 
Tento projekt v našich podmienkach fungoval do roku 2002. 

V roku 1994 sme spustili projekt „Škola“, kde sme sa zameriavali na intenzívnejšiu prípravu 
prijímateľov sociálnej služby do života a na využitie ich pracovných schopností.  
Špecifické problémy výchovy našich prijímateľov sociálnej služby s poruchou autistického spektra sme 
riešili intenzívnymi kontaktmi s odborníkmi, vzdelávaním pracovníkov v zahraničí, ktoré v roku 1998 
vyústilo do zriadenia samostatného úseku autizmu. Doteraz sme konzultačným, supervíznym 
a poradenským centrom pre prijímateľov sociálnej služby s autizmom  aj v ďalších DSS na celom 
Slovensku. 

V roku 2002 sme naše „denné“ sociálne služby rozšírili na ambulantnú, týždennú a celoročnú pobytovú 
formu sociálnej služby. V zrekonštruovaných priestoroch v súčasnosti býva 12 prijímateľov sociálnej 
služby, z toho 4 sú na týždennej pobytovej forme sociálnej služby a 8 na celoročnej pobytovej forme 
sociálnej služby. 

Od 1. augusta 2005  v našom zariadení funguje Regionálne diagnosticko-poradenské centrum pre 
osoby s autizmom a inými vývinovými poruchami, ktorého cieľom je pomáhať rodinám riešiť situácie 
spojené s výchovou dieťaťa s pervazívnou alebo inou závažnou vývinovou poruchou.  

Od septembra 2010 sme v súlade so zákonom o sociálnych službách prešli od projektu ŠKOLA k 
individuálnym plánom. Individuálny plán chápeme ako podporný popis konkrétnych potrieb (cieľov) 
prijímateľa a podpory služieb, ktorý na ich realizáciu potrebuje. pričom dôležitejší ako výsledok je 
proces, ktorý prijímateľ s podporou prešiel. Individuálny plán je program, pri ktorom sa náš prijímateľ 
sociálnej služby stáva partnerom a aktívnym účastníkom sociálnych služieb. 

Od 15. februára 2012 je autistické oddelenie pretransformované na špecializované zariadenie pre 
prijímateľov sociálnej služby s poruchou autistického spektra, ktorí sú rozdelení do 3 skupín podľa veku 
prijímateľa. Od 1. augusta 2017 sme špecializované zariadenie rozšírili o ďalšiu skupinu šiestich malých 
detí, čím sa zvýšila kapacita na 23 miest. 

Od 1. septembra 2019 sme špecializované zariadenie na ambulantnej forme nad 18 rokov rozšírili o 5 
miest presunom 5 prijímateľov s poruchou autistického spektra z domova sociálnych služieb. 

Od 1. januára 2013 je pod naše zariadenie presunuté zariadenie podporovaného bývania na 
Hontianskej 16, kde sa poskytuje bývanie pre 12 dospelých občanov s duševnými poruchami a 
poruchami správania. Od augusta 2013 sme rozšírili sociálnu službu zariadenia podporovaného bývania 
o 12 miest pre dospelé osoby s mentálnym postihnutím, a to v dome na Hontianskej 12. 



Od 1.4.2021 sme začali poskytovať nový druh terénnej sociálnej služby – podporu samostatného 
bývania. Ide o podpornú sociálnu službu (ustanovenej v § 57 zákona o sociálnych službách), ktorá sa 
zameriava na podporu samostatnosti, nezávislosti a sebestačnosti fyzickej osoby, a to najmä pomocou 
pri prevádzke domácnosti, pomocou pri hospodárení s peniazmi, podporou pri organizovaní času, 
podporou pri zapojení sa do spoločenského a pracovného života, podporou rozvoja osobných záujmov. 
Zabezpečuje vytvorenie podmienok na zotrvanie fyzických osôb v prirodzenom rodinnom prostredí 
a integruje ich do miestnej komunity. Ide o preventívny proces pomoci a podpory 
v neinštitucionalizácii ľudí so zdravotným znevýhodnením.  

Od 1.4.2021 zmenilo naše zariadenie názov na CENTRUM sociálnych služieb prof. K. Matulaya pre 
deti a dospelých. Pôvodný názov bol už mätúci, keďže v CSSpKM poskytujeme viacerov druhov 
služieb a DSS bola iba jednou z nich.   

V roku 2022 sme zrušili strednú vekovú skupinu prijímateľov sociálnej služby od 8 do 18 rokov. 
V špecializovanom zariadení tak poskytujeme sociálnu službu pre dve vekové skupiny, od 3 do 8 rokov 
a nad 8 rokov. 

V roku 2023 sme transformovali skupinu DSS malých detí od 3 do 8 rokov do špecializovaného 
zariadenia z dôvodu dlhodobo a perspektívne naplneného zoznamu žiadateľov o sociálnu službu  
s diagnózou PAS. 

Sme rozpočtovou organizáciou s právnou subjektivitou, napojenou na rozpočet Bratislavského 
samosprávneho kraja, ktorý je našim zriaďovateľom. 

2. VÍZIA 
Vízia zamestnancov CSSpKM: 

„Sprevádzať našich prijímateľov sociálnej služby v ich vývine od raného detstva tak, 
aby sa každý z nich s našou odbornou i ľudskou pomocou a podporou 

aktívne dopracoval k vrcholu svojich možností 
a zaradil sa do bežného života.“ 

Z našej strany to predpokladá: 
• Čo najlepšie poznať ich potreby – plány – sny   
• Rozvíjať tímový prístup pri riešení odborných otázok, ako aj pri tvorbe ich individuálnych 

plánov (ďalej „IP“) 
• Vytvárať a rozvíjať partnerský vzťah medzi zamestnancom, prijímateľom a rodinou, založený 

na vzájomnej dôvere a podpore 

A ako pochopili našu víziu prijímatelia? 
Tu je ich „preklad“: 
V zariadení sa nám poskytuje taká sociálna služba, ktorá nám pomáha k dosiahnutiu našich 
naplánovaných cieľov (IP) s odbornou a ľudskou pomocou zamestnancov CSSpKM. 
Apríl 2012 (Ivan Čietek, Michal Hvozda, Ivan Strachov, Renáta Popluhárová) 

3. CIELE 
Naším cieľom je poskytnúť deťom a dospelým ľuďom s mentálnym znevýhodnením, s poruchou 
autistického spektra alebo psychickou poruchou takú mieru pomoci a podpory, aby mohli žiť bežný 
život, na ktorý má každý nárok.  
U malých detí je dôležitá včasná a správna diagnostika, navrhnutie optimálneho programu na jeho 
rozvoj a to v úzkej spolupráci s rodinou dieťaťa. 



U dospelých prijímateľov je pre nás dôležité rešpektovanie ich potrieb a príprava dospelých 
prijímateľov na samostatný život. Veľmi dôležitý pre dosiahnutie cieľa je proces, ktorý prijímateľ 
s podporou prechádza, kde vystupuje ako aktívny člen tímu. 
Aktívna osobná zaangažovanosť a spolupráca s rodičmi a rodinnými príslušníkmi prispievajú 
k vytváraniu aktívnej sociálnej siete, ktorá pomáha zabezpečovať realizáciu mnohých aktivít. 

4. DRUHY SOCIÁLNEJ SLUŽBY 
V rámci Centra sociálnych služieb prof. K. Matulaya poskytujeme štyri druhy sociálnych služieb – 
domov sociálnych služieb, špecializované zariadenie, zariadenie podporovaného bývania, podporu 
samostatného bývania a fakultatívne sociálne služby prostredníctvom Regionálneho diagnosticko-
poradenského centra.  

DIAGNOSTIKA 
V rámci Centra sociálnych služieb prof. K. Matulaya funguje diagnostický tím, ktorý je zameraný na 
aktuálnu diagnostiku prijímateľov sociálnych služieb pri nástupe, ako aj na rediagnostiku prijímateľov 
sociálnych služieb po určitom čase poskytovania sociálnej služby za stanovených podmienok.  
Diagnostický tím tvoria osobitne vybraní interní odborní zamestnanci – liečebný/špeciálny pedagóg, 
logopéd a psychológ. Odborní a pedagogickí zamestnanci spolupracujú s ďalšími internými, externými 
odborníkmi a inštitúciami podľa potrieb prijímateľov. 
Úlohou diagnostického tímu je zhodnotiť v priebehu adaptačnej doby aktuálny stav klienta, zhodnotiť 
jeho schopnosti a možnosti. 
Odborní zamestnanci kompletizujú potrebné interné aj externé podkladové správy o prijímateľovi 
(anamnestické údaje, lekárske správy, psychologické správy, pedagogické správy a pod.). Po 
adaptačnej fáze vykonávajú tímovú funkčnú a vývinovú diagnostiku, do ktorej prispievajú čiastkovými 
výsledkami z jednotlivých oblastí – motorika, komunikácia, vedomosti, sociálne správanie, 
sebaobsluha. Na základe ich analýz prehodnocujú celkový stav, aplikujú a overujú najefektívnejšie 
terapeuticko – výchovné modely v priamej práci s prijímateľom.  
Výsledkom diagnostiky je vypracovanie programu sociálnej rehabilitácie a následne aj individuálneho 
programu. U detí to zahŕňa aj návrh na možnosti integrácie v materskej škole bežného typu. Pri celom 
procese zamestnanci úzko spolupracujú s rodinou, berú do úvahy ich podnety a požiadavky. U starších 
prijímateľov, po skončení povinnej školskej dochádzky, sa zameriavajú na diagnostiku pracovných 
zručností, na možnosti osamostatnenia sa v bývaní a s tým spojené zručnosti, na zmysluplné trávenie 
voľného času a na možnosti integrácie do spoločnosti prostredníctvom podporných služieb.  
V záverečnej písomnej správe je zhodnotený celkový aktuálny stav prijímateľa po stránke zdravotnej, 
psychologickej, špeciálno-pedagogickej, jeho možnosti, potreby, záujmy. Zvolí sa stratégia výchovy, 
nosná metodika a terapeutické prístupy, ktoré sa budú používať v ďalšom výchovno-vzdelávacom 
procese (príprava do školy, pracovná príprava, TEACCH a pod.).  
REDIAGNOSTIKA 
Rediagnostika našich stálych prijímateľov prebieha v ich kmeňových výchovných skupinách, s ich 
súhlasom a so súhlasom zákonných zástupcov. Trvanie je 3 až 6 mesiacov. Do programu rediagnostiky 
sa zaraďujú prijímatelia podľa aktuálnej potreby – zmeny v správaní, zmena zdravotného stavu, nové 
potreby, ktoré sa objavili pri tvorbe individuálneho plánu a pod.  

4.1 DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
DSS je súčasťou organizačnej štruktúry CSSpKM.  V rámci vnútornej organizačnej štruktúry vznikol            
1. septembra 2019 Úsek sociálnej a zdravotnej starostlivosti (ďalej len „ÚSaZS“) zlúčením pôvodného 
úseku výchovy a sociálnej rehabilitácie s úsekom zdravotnej starostlivosti. Tento počin bol logickým 
vyústením dlhodobej situácie v našom zariadení. Čoraz viac sme si uvedomovali, že narastajúcim 



vekom prijímateľov sociálnej služby (ďalej len „prijímatelia“), ale aj ich meniacim sa rodinným zázemím 
a zložením skupín sa menili i potreby našich prijímateľov, najmä vyplývajúce z meniaceho sa fyzického 
i psychického stavu prijímateľov. Tieto faktory poukazovali na aktuálnu potrebu viac skĺbiť a prehĺbiť 
výchovnú a sociálno-rehabilitačnú starostlivosť so zdravotnou starostlivosťou formou ošetrovateľských 
procesov. 

V roku 2023 nastala ďalšia zmena – tentokrát sa týkala skupín malých detí do 8 rokov. Požiadali sme o  
zmenu štruktúry a transformovali tak skupinu DSS malých detí od 3 do 8 rokov do špecializovaného 
zariadenia z dôvodu dlhodobo a perspektívne naplneného zoznamu žiadateľov o sociálnu službu  
s diagnózou PAS.  

V súčasnosti má DSS 35,3 zamestnancov, z toho 1 vedúci ambulantnej formy, 1 vedúci pobytovej formy, 
2 vychovávatelia, 5 sociálni pracovníci, 5,5 inštruktori sociálnej rehabilitácie a 0,5 pracovný terapeut, 
2 sestry a 1 zdravotnícky asistent na pobytovej forme, 0,5 fyzioterapeut na pobytovej forme 8 
opatrovateľov na ambulantnej forme a 6,5 opatrovateľov na pobytovej forme. Neoddeliteľnou 
súčasťou pracovného tímu ÚSaZS je aj 0,3 psychológ, 0,5 logopéd a 0,5 vychovávateľ diagnostik. Títo 
zamestnanci pracujú v 7 skupinách. Jednu skupinu tvoria prijímatelia, ktorí sú na pobytovej službe  na 
ulici Ľ. Zúbka. 6 skupín prijímateľov sídli v dvoch budovách na Lipského ulici 13 a 19. 

V októbri 2023 došlo k zrušeniu 1 výchovnej skupiny malých detí v DSS a jej pretransformovaniu na ŠZ. 

Úlohou DSS je systematické rozvíjanie schopností, vedomostí a zručností prijímateľov s mentálnym 
postihnutím. Poskytovaním kvalitnej komplexnej starostlivosti, ktorej základom je tímová spolupráca, 
sa odborní zamestnanci snažia dosiahnuť u každého prijímateľa čo možno najvyššiu mieru 
samostatnosti, nezávislosti a sebestačnosti v každej oblasti psychomotorického vývoja.  

Hlavné priority DSS počas roka 2023 

Po roku, v ktorom sme slávili 40-te výročie vzniku, sme sa akoby vrátili naspäť k normálu a zároveň to 
bol tak trochu nový začiatok. Nastal čas úvah, čo z minulosti si preniesť aj do ďalšieho obdobia a čo by 
sme chceli robiť inak. Boli to úvahy napr. o organizácii športových hier, ale aj o zaradení a úlohe DSS 
v organizačnej štruktúre celého zariadenia. Skúsenosti nám hovorili, že väčšina našich klientov oceňuje 
veselé spoločné aktivity, kde je priestor na tanec, občerstvenie a pod. To však treba vyvážiť aj kvalitnou 
individuálnou prácou, aby sa k potrebným stimulom dostali aj menej spoločensky angažovaní, či 
vyťažení klienti a klientky. K tomu smerovali aj vzdelávacie aktivity zamestnancov (napr.):  

- Bazálna stimulácia – príklady dobrej praxe 
- Snoezelen terapia III 
- Individuálne plánovanie a plány riadenia rizík 

Senzorická záhrada 

Dôležitým spoločným priestorom pre aktivizáciu klientov sa stala naša senzorická záhrada, v ktorej sa 
krásne ukazovalo prepojenie skupinovej a individuálnej práce. Po niekoľkých rokoch úsilia kolegov 
a kolegýň (najmä Mgr. Tulisová, Mgr. Spielbocková, Mgr. Forgáč) začala záhrada prinášať plody – nie 
len tie duchovné, ale aj skutočné – v podobe jahôd, egrešov, muchovníka, všemožnej zeleniny atď. 
V záhrade je vybudovaná bylinková špirála, máme vykopanú vlastnú studňu a to všetko sa dialo aj 
s pomocou rodičov a príbuzných našich klientov.  

Redakčná rada 

V roku 2023 vyšli 2 čísla časopisu Na kolene. Jarné a jesennozimné. Opísať publicistickú a umeleckú 
hodnotu tento tlačoviny možno asi len slovami: Prečítajte si to. Za vedenie redakčnej rady veľmi a veľa 
ďakujeme A. Tulisovej, klientom za príspevky, kresby a ilustrácie a M. Kralovičovi za grafickú úpravu 
a dizajn. 



Ateliér 

Náš výtvarný ateliér bol aj v roku 2023 miestom inšpirácie, sústredenej tvorivej práce, ale aj oddychu 
pre mnohých klientov. Synergiou úsilia všetkých zúčastnených – klientov, pracovníkov, odborníkov, 
priateľov – vznikli mnohé podnetné diela, uskutočnili sa výstavy, ale najmä dochádza k „spojeniu duší“, 
vytvárajú sa terapeutické vzťahy v pravom zmysle slova. Za aktivity v ateliéri sú zodpovední najmä 
Renáta Frešová a Michal Kralovič a rok 2023 bol plný akcií, výstav a výstupov, za čo im patrí veľká 
vďaka. 

Pohybové a športové aktivity 

K mnohým iným aktivitám pribudol - aj po „domŕzaní“ zo strany našich klientov – petang. Piatkový 
popoludňajší termín vytvoril z tejto aktivity príjemnú bodku za pracovným týždňom.  
Naďalej sme sa zdokonaľovali v šípkach, turisti opäť prešli peši veľa kilometrov. 

Hlavné akcie a aktivity DSS počas roka 2023 

Január 

Čistenie vtáčích búdok – tradičný a stabilný „búdkový“ tím sa aj tento rok postaral o vtáčie búdky, aby 
čo najlepšie slúžili svojmu účelu.  

Február 

FašiangBÁL – tentokrát sa uskutočnil presne na Valentína, takže bol srdiečkový, plný objatí a lásky. 
Opäť s ocenením za zaujímavý outfit či tanečné kreácie. 

Marec - Apríl 

Svetový deň Downovho syndrómu, Svetový deň povedomia o epilepsii - Fialový deň, Svetový deň 
povedomia o autizme - Modrý deň. Tri dni, blízko pri sebe, kedy si spoločnosť každoročne pripomína, 
že medzi nami a s nami žijú ľudia, ktorí sú niečím výnimoční. Takže 21.marec, 26.marec a 2.apríl boli 
príležitosťou upozorniť na seba, či už farebnými ponožkami, fialovým oblečením, alebo modrými 
balónmi. Toto úsilie vyvrcholilo na verejnom športovisku v Dúbravke, kde sme pre seba a hlavne pre 
okolitú komunitu pripravili zábavné predpoludnie so športovým aktivitami a tradičnou bublinovou 
show. Okrem detí z okolitých škôl a materských škôl nás prišiel podporiť aj starosta mestskej časti 
Dúbravka Martin Zaťovič. 

Umenie komunikácie – 28. apríla náš komunikačný tím klientov pod vedením A. Tulisovej a I. 
Spielböckovej zorganizoval 2. časť zážitkového workshopu – Umenie komunikácie, pod názvom „Vy – 
nájdi sa“. Pozvaní boli žiaci zo ZŠ Lozorno pod vedením Mgr. Z. Kunákovej. V zmiešaných tímoch žiaci 
spolu s našimi klietmi hľadali poklad ukrytý v Senzorickej záhrade. Pre niektorých žiakov to bol prvý 
kontakt s našou komunitou, alebo s ľuďmi s postihnutím a veríme, že si okrem nájdeného pokladu 
odniesli aj dobrý pocit. 

Máj 

Stavanie mája – aj keď sa uskutočnilo ešte na úplnom konci apríla, patrí samozrejme medzi naše 
májové tradície. Jednoduchý princíp – vyzdobenie a vztýčenie mája so spevom a tancom – dokáže 
vytvoriť dobrú atmosféru a pripomenúť nám, že spoločná radosť dáva našej práci skutočný zmysel. 

Umenie sa stretáva s umením – Na prelome apríla a mája prebehlo v troch etapách spoločné stretnutie 
dvoch umelkýň – Silvie Petrovej a Viktorie Jarošovej – s klientmi nášho zariadenia. Stretnutie 
sprostredkovalo združenie Artem Gallery a PhDr. Ľuboslav Móza PhD., dlhoročný podporovateľ 
klientov s mentálnym postihnutím v umeleckej tvorbe. Takéto stretnutia sa dajú opísať mnohými 
spôsobmi, náš liečebný pedagóg Michal Kralovič použil tieto slová: „vzájomné umelecké prieniky, 
spočiatku nesmelé verbálne oťukávanie a následné výtvarné konfrontácie... Obom dámam patrí za 



odvahu prekročiť prah vlastného komfortu veľká vďaka. Naši klienti boli potešení, vždy majú zážitok zo 
stretnutia s novými ľuďmi“. 

Návšteva pani prezidentky Zuzany Čaputovej a čestnej stráže – čestná stráž prezidenta SR spolupracuje 
s našim zariadením na dobrovoľníckej báze už od roku 2002. Jej členovia a členky nám pomáhajú pri 
rôznych akciách ako sú športové hry či plavecké preteky, až nakoniec slovo dalo slovo a prišla sa k nám 
pozrieť aj sama hlava štátu. 24.mája sa celý virvar začal najskôr dôslednou kontrolou zo strany 
protokolárneho oddelenia, čo zahŕňalo nahliadnutie do všetkých priestorov, až po WC, všade stáli 
ochrankári. Úlohou našej pani riaditeľky bolo okrem iného aj presne dodržať protokol, napríklad v tom, 
po ktorej strane má ísť vedľa pani prezidentky a počas chôdze všetko vysvetľovať. Ale celý ten protokol 
sa nakoniec jemne otriasol, keď bola pani prezidentka našimi klientmi vyzvaná do tanca a taká ponuka 
sa ťažko odmieta, takže celá sláva predsa len skončila pre nás tradične – spevom a tancom.  

Športové hry – 31. mája sa opäť zišli špeciálni športovci z celého bratislavského kraja, ale napríklad aj 
zo Zvolena, aby si zmerali sily v behu, skoku, hode, bicyklovaní, šípkach, stolnom tenice, petangu, 
triafaní na bránku, chodení cez prekážky atď atď. Niekto si skutočne intenzívne meral sily a získal 
umiestnenie medzi prvými tromi, ale zmyslom celého podujatia je prežiť krásny deň plný pohybu 
a radosti, čo sa podľa reakcií všetkých zúčastnených podarilo. 

Jún   

Vernisáž zOBRAZenia – 30. júna v Sankt Vitus Kaffee v Kostole sv. Víta v Rusovciach sa uskutočnila 
vernisáž výstavy výtvarných diel našich klientov s podtitulom: O krásnej neurčitosti života. Opäť nám 
s tým pomohol PhDr. Ľuboslav Móza. PhD.  

Raňajky v tráve – prakticky celoročná séria umeleckých výstupov, konfrontácií či performance 
pokračovala akciou Raňajky v tráve aj s účasťou akademickej sochárky Jaroslavy Šickovej, významnej 
slovenskej arteterapeutky, ktorá zhodou okolností začínala svoju terapeutickú púť pred niekoľkými 
dekádami aj práve u nás, v našom zariadení. Výsledkom spoločnej práce našich klientov, pani Šickovej 
a jej študentov boli okrem spoločného intenzívneho zážitku aj plastické diela z keramickej hliny – 
mandaly.  

Art aktivita – na raňajky v tráve sme nadviazali hneď ďalšou výtvarnou aktivitou, tentokrát vonku na 
chodníku pri zariadení, pod vedením Jaroslava Beliša, ktorý tvorí v žánri zvanom landart. V tomto 
prípade sme tvorili streetart – za pomoci hliny, kriedy, vody ostali na chodníku medzi našimi budovami 
rôzne obrysy, tvary, abstrakcie.  

Záhradná slávnosť – smršť júnových aktivít vyvrcholila Záhradnou slávnosťou. Tohtoročnou témou bola 
SVADBA. Rodičia a priatelia napiekli koláče, tanečná skupina Len tak predviedla svadobný tanec 
s ukážkou čepčenia, záhrada bola svadobne vyzdobená. Na výstave rôznych svadobných fotografií sme 
hádali, kto je kto. Nejako sa do tej svadobnej atmosféry priplietlo aj hasičské auto, čo bola výborná 
inšpirácia na fotenie sa, čo nakoniec tiež k poriadnej svadbe patrí. 

September  

Výstup na Plavecký hrad – ZSS Pod hradom v Plaveckom Podhradí nás pozvalo na krásny výstup na 
Plavecký Hrad, ktorý sme bez okolkov zvládli medzi prvými, aj s vidinou pečených špekačiek na záver.  

Október 

Jubilanti klienti – niekto 5, niekto 10, prípadne 15, 20, 30, 35 alebo dokonca aj 40. Toľko rokov už strávili 
niektorí klienti v našom zariadení. Okrúhlych jubilantov sme si pripomenuli slávnostnou atmosférou, 
malým diplomom a šampanským. Stala sa z toho krásna každoročná tradícia v trochu inej nálade ako 
bežné tancovačky. Pripomíname si, kto je čím jedinečný a že každý je svojim vlastným originálnym 
spôsobom súčasťou spoločnej mozaiky. 



November 

Tučniaci koláče nepečú... Je to naozaj tak? – divadelné predstavenie divadla Aréna. Početná výprava 
kolegýň a klientov zhliadla túto inscenáciu z dielne Divadla Aréna. Strávili pekné predpoludnie. E. 
Lachová napríklad zážitok ohodnotila svojsky: „Som tlieskala a sedela hodinu.“ 

December 

Vianoce s nami – každoročné predvianočné posedenie pri skromnom občerstvení, ale zato pri bohatej 
nádielke darčekov nás ubezpečilo o blížiacich sa najkrajších sviatkoch. Spoločná chvíľa plná prianí 
a kolied bola ukončená spevom piesne Tichá noc a tiež tichým zamyslením sa nad hodnotou 
priateľstva, vzájomnej pomoci a odvahy prekonávať prekážky.  

4.2 ŠPECIALIZOVANÉ ZARIADENIE 
Špecializované zariadenie pre osoby s poruchou autistického spektra ( ďalej „PAS“)  vzniklo v roku 2012 
transformáciou úseku autizmu, ktoré poskytovalo starostlivosť osobám s poruchou autistického 
spektra už od roku 1995. V roku 2019 sme rozšírili kapacitu o 5 miest v ambulantnej forme vo vekovej 
kategórii od 8 rokov. V roku 2023 sme požiadali o  zmenu štruktúry a transformovali tak skupinu DSS 
malých detí od 3 do 8 rokov do špecializovaného zariadenia z dôvodu dlhodobo a perspektívne 
naplneného zoznamu žiadateľov o sociálnu službu  s diagnózou PAS.  

V súčasnosti poskytujeme starostlivosť pre 35 prijímateľov: 
- ambulantná forma - 32 miest / 20 v kategórii od 3 do 8 rokov, 12 v kategórii nad 8 rokov   
- týždenná pobytová forma -  1 miesto -  nad 8 rokov 
- celoročná pobytová forma – 2 miesta -  nad 8 rokov 

Odborný tím tvorí 25 zamestnancov, v zložení špeciálni/liečební pedagógovia, sociálni pracovníci, 
logopéd (momentálne pozícia neobsadená), psychológ, inštruktori sociálnej rehabilitácie a  
opatrovatelia. 

Pri práci s osobami s PAS využívame prístupy a metódy TEACCH programu, ktorý vychádza zo silných 
stránok ľudí s poruchou autistického spektra a pomáha rôznymi technikami vizualizácie 
a štrukturalizácie ľahšie chápať a rozumieť priestorovej i časovej orientácii - umožňuje prijímateľom 
priblížiť, čo sa bude diať, kedy bude daná aktivita nasledovať, s kým, kde a ako dlho ju bude robiť                
(denný plán). Okrem toho využívame prvky aplikovanej behaviorálnej analýzy (ABA) vo všetkých 
procesoch, v rozvíjaní komunikačných zručností aj podporné a náhradné systémy alternatívnej 
a augmentatívnej komunikácie (AAK) – napríklad výmenný obrázkový komunikačný systém, 
jednoduché gestá, komunikátory s hlasovým výstupom, iPad.  

Priority v roku 2023 

1. Vytváranie podmienok na podporu celej rodiny dieťaťa s PAS - konzultácie pre rodinu, otvorenosť a 
komunikácia s rodinou, akceptácia rôznych modelov dochádzky do ŠZ, zapájanie rodičov do 
samotných aktivít v ŠZ, participácia pri realizácii rodičovských skupín.  

2. Zabezpečenie kvalitnej prípravy dieťaťa s PAS na školu a rozvíjanie jeho sociokomunikačných 
kompetencií. 

3. Podpora a vedenie k aktivitám u starších prijímateľov, ktoré patria ku každodenným činnostiam a 
podieľanie sa tak na participácii v dianí bežného života, s rešpektovaním ich špecifických potrieb. 

4. Podpora a participácia na vzdelávaní zamestnancov ŠZ prostredníctvom kazuistických seminárov a 
tematických stretnutí. 

Hlavné akcie a aktivity ŠZ počas roka 2023 

Karneval masiek a zábavy pre deti s PAS. 



Podporné aktivity ku Dňu  Downovho syndrómu. 

Podporné aktivity ku Dňu epilepsie. 

Svetový Deň povedomia autizmu „Modrý deň“ v spolupráci s RCA - tradične každoročne usporiadame 
aktivity na ihrisku nielen pre našich prijímateľov a zamestnancov, ale aj pre blízku komunitu, MŠ 
Damborského, MŠ Bullová a MŠ Christiana.  

Integračné aktivity v MŠ Damborského a MŠ Bullova, do ktorých sme zapojili konkrétne  malé deti s 
PAS do cielených aktivít, za účelom sociálnej integrácie a rozvíjania sociálno-komunikačných zručností 
našich detí, ako aj za účelom priblíženia a vnímania inakosti  v komunite. 

MDD v našej záhrade na Ľ. Zúbka – bublinovačka a skákací hrad pre našich najmenších, ale aj pre tých 
väčších. 

Výlet do Piešťan s malými deťmi na 2 dni. 

“Modré pondelky” v skupine stredných a veľkých autistov - výlety do rôznych kútov vrámci mesta 
Bratislava. 

Kazuistické semináre raz mesačne pre našich zamestnancov pod odborným vedením Mgr. Kataríny 
Hollej a riaditeľky Mgr. Jany Čajágiovej. 

4.3 ZARIADENIE PODPOROVANÉHO BÝVANIA 
Centrum sociálnych služieb prof. Karola Matulaya prevádzkuje Zariadenie podporovaného bývania 
(ďalej len „ZPB“) na Hontianskej ulici v Bratislave v dvoch samostatných domoch. 

V jednom dome pre 12 dospelých ľudí  s mentálnym postihnutím a v druhom pre 12 dospelých ľudí 
s duševnými poruchami a poruchami správania. 

Odborní tím tvorí 10 zamestnancov v zložení sociálni pracovníci a inštruktori sociálnej rehabilitácie. 

Poslaním ZPB je poskytovať prostredníctvom podporovaného bývania dospelým ľuďom so špeciálnymi 
potrebami takú podporu a pomoc, aby mohli žiť plnohodnotný samostatný život. Vytvárať podmienky, 
ktoré pozitívne ovplyvňujú kvalitu ich života. Zmyslom poskytovania našej sociálnej služby v zariadení 
podporovaného bývania je sociálne začlenenie dospelých ľudí, ktorí sú v nepriaznivej sociálnej situácii 
a predchádzať ich sociálnemu vylúčeniu. 

Cieľ sociálnej služby v ZPB 
-       čo najviac priblížiť prijímateľovi sociálnej služby – obyvateľovi ZPB, bežný spôsob života 

(zamestnanie, povinnosti spojené s chodom domácnosti, oddych a  u tých obyvateľov, u ktorých 
neexistuje funkčné rodinné zázemie aj budovanie vzťahov a sociálnej siete i mimo zariadenia), 

-       zvýšiť sebakompetencie prijímateľa, 
-       prehĺbiť kontakt s realitou prostredníctvom reálnych a pre prijímateľa zmysluplných denných 

režimových činností, 
-       vytvoriť prostredie dôvery a spolupatričnosti (budovať a podporovať sociálne zručnosti vedúce 

k možnosti kooperácie a pozitívnej dynamike v skupine). 
 
PRIORITY V ROKU 2023 
Prioritou je aby čo najviac obyvateľov ZPB bolo zamestnaných na voľnom trhu práce. V tomto roku 
pracovali v Tescu, v upratovacích firmách, v reštauráciách, v kuchyni. Prostredníctvom sociálneho 
podniku sa podarilo nadviazať kontakty s novými záujemcami o takéto práce, takže veríme, že 
postupne nájdeme primerané zamestnanie pre každého. 
Zamestnanci strávili veľa hodín vzdelávaním v problematike práce s ľuďmi so závislosťami, keďže aj 
takíto prijímatelia  bývajú v ZPB. 



Hlavné akcie a aktivity ZPB počas roka 2023 

- Ponožkový deň 21.3.2023 – podporné aktivity ku Dňu Downovho syndrómu   
- Veľkonočné spoločné stretnutie ( 12.4.2023) - príprava občerstvenia, pečenie koláčov 
- Deň zeme - sadenie kvetov, úprava záhrad ( 22.4.2023) 
- dobrovoľníci z IKEA umývanie okien a vytvorenie bylinkového záhonu v záhrade. ( 18.5.2023) 
- „Pestrý deň“ na Železnej studničke ( 14.6.2023) 
- Pečenie koláčov na záhradnú slávnosť v CSSpKM ( 30.6.2023) 
- Tanec s Alicou v našej záhrade – aktivita Tanec pre všetkých z BSK ( júl 2023) 
- 12.7.2023 – 10te výročie vzniku  ZPB, Hontianska12 - varenie guľáša a príprava občerstvenia  
- Výlet s klientmi do rakúskeho Laxenburgu ( 13.10.2023)  
- Spoločná návšteva vianočných trhov  ( 30.11.2023) 
- Mikulášske spoločné posedenie ( 6.12.2023) 
- Spoločné varenie kapustnice ( 13.12.2023) 
- Vianoce pod stromčekom – darčeky ( 24.12.2023) 
- Oslavy narodenín a menín  - priebežne počas roka 

4.4 PODPORA  SAMOSTATNÉHO  BÝVANIA 
Nadviazali sme spoluprácu s odbormi sociálnych vecí v jednotlivých mestských častiach, pričom nie so 
všetkými sociálnymi pracovníkmi sme zdieľali rovnaké názory na možnosť tejto podpornej sociálnej 
služby. Naďalej sa snažíme informovať  psychiatrov o tejto službe aj osobne, keďže s mnohými 
klientami absolvujeme pravidelné návštevy. Čas ukázal, že o túto službu majú prioritne záujem ľudia 
so psychiatrickým ochorením. Služba sa poskytuje na základe informovaného súhlasu žiadateľa 
a následného programu spolupráce s klientom. Nie je potrebný posudok odkázanosti na sociálnu 
službu.   
Na základe spoločne vytvoreného plánu pomoci sa terénny sociálny pracovník zameriava na rôzne 
činnosti : 

 Činnosti súvisiace s prevádzkou domácnosti 
 Pomoc pri hospodárení s peniazmi 
 Podpora pri organizovaní času –plánovanie aktivít 
 Podpora pri zapojení sa do spoločenského a pracovného života 
 Podpora rozvoja osobných záujmov 
 Prechádzanie a riešenie krízových situácií 
 Podpora spoločensky primeraného správania 

V rámci starostlivosti sa okrem vyššie uvedených činností poskytovalo: 

1.sociálne poradenstvo  - spolupráca s úradmi poskytujúcimi hmotné zabezpečenie, kompenzáciu 
zdravotného postihnutia a pod. 
2. pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov - aktívna účasť pri konaniach súvisiacich 
s návrhmi na obmedzenie spôsobilosti na právne úkony a pod. 

Z dôvodu zabezpečenia efektívnej starostlivosti bolo potrebné spolupracovať so širšou sociálnou 
sieťou PSS. Náročné bolo zosúladiť najmä požiadavky na zmeny v programe, keďže ich dôvodom bol 
spravidla zhoršený zdravotný stav. V uvedenom roku pribudlo žiadateľov o poradenstvo – niektorí 
zostávajú v pravidelnom kontakte, iným stačilo nasmerovanie na iné formy pomoci. 

Zároveň sme sa venovali úprave dokumentácie súvisiacej s touto službou - zaviedli sme tlačivo List 
prvého kontaktu, Program starostlivosti t.j. dohoda o programe starostlivosti. 



Vzhľadom na počet PSS a program starostlivosti sme sa rozhodli zvýšiť počet zamestnancov o jedného 
terénneho sociálneho pracovníka.  

5. REGIONÁLNE DIAGNOSTICKO-PORADENSKÉ CENTRUM (RCA) 
Súčasťou Centra sociálnych služieb prof. K. Matulaya je Regionálne diagnosticko-poradenské centrum 
pre osoby s autizmom a inými vývinovými poruchami  (RCA), ktoré poskytuje základné sociálne 
poradenstvo a fakultatívne sociálne služby. 
Odborný tím tvoria psychológ a liečebný pedagóg. Spolupracujú aj s internými zamestnancami 
CSSpKM ako je psychológ a logopéd prípadne s externými odborníkmi a inštitúciami podľa potreby 
klientov. 
RCA poskytuje deťom a dospelým  občanom s autizmom a inými vývinovými poruchami : 

 terapeutickú intervenciu 
 diagnostiku a spracovanie komplexnej správy 
 konzultácie a poradenstvo (psychologické, špeciálno pedagogické a základné sociálne 

poradenstvo) 
Služby RCA sa poskytujú: 

 ambulantnou formou – na dohodnutý termín v sídle RCA 
 terénnou formou – podľa potrieb rodičov a iných zariadení ( DSS, ZŠ,MŠ...) 

RCA poskytuje komplexnú odbornú starostlivosť tak, aby sa zlepšila kvalita života ako samotného 
dieťaťa, tak aj celej rodiny. 
Služby RCA okrem základného sociálneho poradenstva sú platené v zmysle cenníka, ktorý je súčasťou 
VZN BSK a je  zverejnený na našej webovej stránke. 

PRIORITY V ROKU 2023 
 Včasná diagnostika a stimulácia u detí do 3 rokov veku 

Včasná diagnostika zahŕňala vývinový skríning zameraný na prítomnosť symptómov porúch 
autistického spektra a zhodnotenie vývinovej funkčnosti dieťaťa. Na základe skríningu a diagnostiky 
boli vyslovené riziká vo vývine dieťaťa a bol nastavený plán podpory a spolupráce – intenzívna včasná 
stimulácia, diagnostické sledovanie, sieťovanie na odborníkov a pod. Diagnostické úvahy 
a predpoklady boli spísané do správy určenej pre pediatra alebo pedopsychiatra. 

Štandardný diagnostický proces sme následne realizovali až pred dovŕšením 3 rokov veku dieťaťa 
administráciou štandardných diagnostických metód. Závery podrobnej diferenciálnej a vývinovej 
diagnostiky boli spísané do komplexnej diagnostickej správy s odporúčaniami na ďalšiu prácu 
s dieťaťom a možnosti na zaradenie do predškolskej starostlivosti.  

Včasná stimulácia bola prioritne zameraná na podporu sociálnej komunikácie, kooperácie a hry. 
Podmienkou bola prítomnosť rodiča na intervencii a intenzívna spolupráca s rodinou.  

Na základe nami stanovených priorít prijímania klientov do intenzívnej včasnej stimulácie sa nám 
podarilo zaradiť všetky rizikové deti do intenzívnej starostlivosti. 

 zvyšovanie rodičovských kompetencií pri vyslovení podozrenia na nešpecifický vývin dieťaťa 
v obraze poruchy autistického spektra  

Zvyšovanie rodičovských kompetencií bolo súčasťou intenzívnej včasnej stimulácie. Počas pravidelných 
stretnutí mali rodičia možnosť vidieť a prekonzultovať, ako pristupovať k dieťaťu, ako s ním 
komunikovať, ako ho stimulovať v domácom prostredí a ako zvládať náročné výchovné situácie. 

Súčasťou bolo aj sociálne poradenstvo v rámci kompenzácií a poradenstvo v oblasti zaradenia dieťaťa 
do predškolskej starostlivosti. 



Počas workshopov v malých skupinkách sa rodičia mali možnosť vzdelávať v téme porúch autistického 
spektra, porozumieť problémom svojho dieťaťa a stretnúť sa aj s inými rodičmi. 

Realizovali sme podporné rodičovské skupiny pre rodiny s deťmi s rizikovým vývinom.  

 práca s deťmi, dospievajúcimi aj dospelými s Aspergerovým syndrómom.  

Práca s touto skupinou bola zameraná na cielenú intervenciu s dieťaťom (sociálne zručnosti) a 
konzultácie s rodičmi, ale aj triednymi učiteľmi, špeciálnymi pedagógmi a školskými psychológmi detí, 
ktoré absolvujú terapeutickú intervenciu. V rámci zvyšovania rodičovských kompetencií sme sa 
zamerali na zvládanie náročných výchovných situácií v súvislosti s fungovaním v prirodzených 
sociálnych situáciách a zvládanie stresových a úzkostných stavov u detí. U dospelých klientov sme sa 
zamerali na zvládanie rôznych životných situácií ( práca, partnerstvo, rodina). 

HLAVNÉ AKTIVITY V ROKU 2023  

Odborný tím RCA úzko spolupracuje so všetkými druhmi sociálnych služieb v rámci CSSpKM, je 
súčasťou realizovaných aktivít, pomáha pri riešení problémov v súvislosti s prijímateľmi sociálnych 
služieb (zmena správania, zdravotného stavu a pod.).  
Medzi aktivity RCA patrí aj intenzívna participácia na vzdelávaní zamestnancov CSSpKM v oblasti 
porúch autistického spektra, ktoré sa realizovalo počas celého roka 2023 a metodické a odborné 
vedenie zamestnancov pracujúcich s klientmi s poruchou autistického spektra na pravidelných 
týždenných poradách „o deťoch“.  
Začala intenzívnejšia spolupráca so SVI Sibírka aj CVI Hálkova a Raná starostlivosť n.o. – zo sociálnej 
sféry určite – posielajú mi deti 
V rámci včasnej starostlivosti sa zvyšuje spolupráca s inštitúciami zo sektoru zdravotníctva – primárne 
pediatri, neurológovia, Neurocentrum Kramáre, Ambulancia rizikových novorodencov Kramáre, 
klinický psychológovia, ktorí zachytávajú rizikové deti a posielajú na špecializované vyšetrenia do RCA. 

6. PROJEKTY V ROKU 2023 
„Umenie komunikovať“ je názov projektu, ktorý sa už druhýkrát zrealizoval za účasti žiakov zo ZŠ 
v Lozorne. Išlo o zážitkový workshop VY-NÁJDI -SA, kedy zmiešané tímy žiakov a našich klientov hľadali 
ukrytý poklad v senzorickej záhrade na Lipského. Umenie komunikácie sa pretavilo do praxe a okrem 
pokladu všetci našli v sebe aj iné poklady. 
Dlhodobejšie sme pracovali na projekte návštevy pani prezidentky v našom zariadení – podarilo sa 
a v máji sme privítali vzácnu návštevu. Cieľom bolo odprezentovať rôznorodú prácu zamestnancov 
v našom zariadení – od malých detí, cez mladých autistov až po dospelých ľudí s mentálnym 
znevýhodnením. Výborná nálada, doprovod Čestnej stráže spolu s majorkou Šántorovou, malé 
symbolické darčeky a dobrý pocit z ocenenia našej práce – to sú výsledky úspešného projektu. 
Kolegovia z ateliérov (drevársky a výtvarný) prišli s nápadom spoločnej tvorby umelcov a našich 
klientov. Pozvali sme bývalých zamestnancov – Slávku Šickovú a Jaroslava Beliša – aby si zaspomínali 
na časy svojej vlastne tvorby vo vtedajšom  Ústave prof.Matulaya a zároveň pripravili niečo spoločné, 
pracovné. A tak sa podarilo počas „raňajok v tráve“ vytvoriť keramickú mandalu s pani Šickovou a jej 
študentkami a „vodné improvizácie na chodníku“ spolu s Belom/Belišom.  Opäť úradovala pozitívna 
atmosféra, tvorivý prístup ale aj obdiv nad prácou a nápadmi umelcov. Sme radi, že stále majú blízko 
k inakosti a tým aj k nám, Matulayovcom. 
Ani v tomto roku sme nezanedbali projekt zOBRAZenie – tentokrát v novom prostredí zrenovovaného 
kostola sv. Víta v Rusovciach. Pán Ľuboslav Móza pre nás zabezpečil hudobné vystúpenie, ktoré 
zarámcovalo umelecké videnie a tak sa tvorba našich klientov na istý čas stala symbolom pozitivity pre 
obyvateľov Rusoviec a blízkeho okolia. 



A posledným obľúbeným projektom, do ktorého sa zapájajú zamestnanci CSSpKM, je „Župná varecha“ 
– súťaž medzi župnými zariadeniami vo varení gulášu. Hoci sme nevyhrali, významne sme ohrozili 
víťaza, takže o rok sa opäť tešíme na zmeranie síl. A hlavne na výborný guláš, ktorý nakoniec zjedli 
klienti v podporovanom bývaní. A pre nich bol rozhodne víťazný! 

7. DOBROVOĽNÍCTVO 
V roku 2023 pokračovali individuálni dobrovoľníci na základe dobrovoľníckych zmlúv. Venovali sa 
aktivitám ako úprava webovej stránky CSSpKM, výpomoc pri akciách CSSpKM, záhradníckym prácam 
v areáli zariadenia, spoločenským aktivitám. 
V júni sme sa už tradične zapojili do dobrovoľníckej akcie Naše mesto organizovanou Nadáciou Pontis 
-  umývanie okien vo všetkých budovách, záhradnícke a sadovnícke práce, výroba paletového sedenia 
v ZPB, natieranie plota na Ľ. Zúbka a ďalšie tradičné pomocné práce, s ktorými už našťastie môžeme 
plánovane počítať, keďže sú pre nás ozaj nápomocné. 
Medzi našich každoročných dobrovoľníkov, ktorí nám vypomáhajú pri akciách ako sú Modrý deň, 
športové hry či Tvorivé dielne, nesmieme zabudnúť na: 

- študentov Pedagogickej fakulty Univerzity Komenského, 
- vojakov z Útvaru čestnej stráže prezidenta SR, 
- dobrovoľníkov z rôznych firiem, najviac z firmy Lenovo 

Od 6. 11. 2013 sme zaregistrovaní v databáze Bratislavského dobrovoľníckeho centra (BDC) od 9. 9. 
2014 sme zaregistrovaní v databáze Národného dobrovoľníckeho centra CARDO. 

8. PODPORUJÚ NÁS  
Klientov a zamestnancov CSSpKM ako aj jednotlivé akcie a aktivity počas celého roka, realizované 
projekty a vzdelávanie podporujú a finančne dopĺňajú: 

TU SME, neinvestičný fond    www.tusmenf.sk 

   www.tusmedoma.org 

9. HOSPODÁRENIE ZARIADENIA 
 Príjmy 2023  

EK Názov Suma v eur 
212 Príjmy za prenájom 162 € 
223 Príjmy za poskytnuté sociálne služby 143 184 € 
223 Príjmy za služby RCA 8 404 € 
223 Príjmy za stravné  12 153 € 
292 Ostatné príjmy - dobropis 1 663 € 
292 Ostatné príjmy - vratky 58 € 
311 Granty 5 474 € 
312 Transfery 8 943 € 
453 Prevod prostriedkov z darovacieho účtu 1 897 € 

  Príjmy celkom 181 938 € 
   

   



Výdavky 2023 
EK Názov Suma v eur 

61x Mzdové náklady 1 508 336 € 
62x Poistné a príspevok do poisťovní 545 410 € 
631 Cestovné 1 285 € 
632 Energie, voda a komunikácie 141 132 € 
633 Materiál 84 935 € 
634 Dopravné 6 158 € 
635 Rutinná a štandardná údržba 29 973 € 

636 Nájomne za prenájom 131 € 

637 Služby 198 343 € 

642 Transfery 36 984 € 

  Bežné výdavky celkom 2 552 687 € 
71x Kapitálové výdavky 0 € 
819 Finančné operácie výdavkové 0 €  

  Výdavky celkom 2 552 687 € 

 
10. KONTAKTY 
CENTRUM SOCIÁLNYCH SLUŽIEB PROF. KAROLA MATULAYA PRE DETI A DOSPELÝCH 
LIPSKÉHO 13 
841 01  BRATISLAVA 
www.csspkm.sk 

RIADITEĽKA, ŠTATUTÁRNY ZÁSTUPCA 
Mgr. Jana ČAJÁGIOVÁ 
mail:   cajagiova@csspkm.sk  
telefón:  0948 292626, +421/2/6436 2508 

DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
Mgr. Ondrej Molitoris – vedúci pre ambulantnú formu 
mail:  molitoris@csspkm.sk 
telefón:  +421/948 335 973 

Mgr. Zuzana Knézelová – vedúci pre pobytovú formu 
mail:  rocak@csspkm.sk 
telefón:  +421/907 483 667 

ŠPECIALIZOVANÉ ZARIADENIE pre osoby s autizmom 
Mgr. Ivana Kubincová 
mail:   autisti@csspkm.sk, 
                            kubincova@csspkm.sk 
telefón:  +421/948 119 616 

ZARIADENIE PODPOROVANÉHO BÝVANIA 
Mgr. Júlia Krupová 
mail:   krupova@csspkm.sk 
telefón:  +421/948 072 332, +421/911 836 482 
 



REGIONÁLNE DIAGNOSTICKO-PORADENSKÉ CENTRUM (RCA) 
Mgr. Monika Bárdošová 
mail:   bardosova@csspkm.sk 
telefón:  +421/911 211 744, +421/2/6436 4262 

ÚSEK EKONOMIKY 
Andrea Janebová 
mail:   janebova@csspkm.sk 
telefón:  +421/2/6436 4262 
 
 

 
 


